Lambda Calculus and Combinatory Logic SS 2016

Ubungsblatt 6 Abgabe am 3.6. T. Piecha

Aufgabe 1 (3 Punkte)

Konstruieren Sie einen Kombinator, der die folgende (intuitiv definierte) rekursive
Funktion realisiert (vgl. Ubungsblatt 5, Aufgabe 1d):

. m—n fallsm > n
diff(im.n) = .
undefiniert sonst

Aufgabe 2 (2 + 3 + 3 Punkte)
Zeigen Sie, dass fiir alle A-Terme P, Q, R Folgendes gilt:

(a) ABFKPQ = P
(b) i +SPOR = PR(QR)
(c) IBFTx=x(Yx)

Welche dieser Gleichungen sind auch in Af. beweisbar?

Aufgabe 3 (3 Punkte)
Zeigen Sie, dass fur alle A-Terme M. N gilt: Wenn M >4 N, dann A = M = N.

Aufgabe 4 (6 Punkte)
Zeigen Sie, dass fir alle A-Terme M, N gilt: Wenn Af. = M = N.dann M >3z N.



